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4 ROKY POCTIVEJ PRÁCE
Za posledné štyri roky sme dokázali, že aj v
Starom Meste sa dajú robiť veci, o ktorých
všetci roky hovorili, že sa nedajú. 

Napravili sme viaceré krivdy minulosti: od
zlepšenia parkovania v centrálnej zóne
odstrihnutím BPS, ktoré prinieslo poriadok aj
milióny späť do rozpočtu, cez spriechodnenie
Satinského ulice až po získanie kedysi
kontroverzne vyrúbanej Drotárskej cesty.

Rozbehli sme historicky jednu z najväčších
obnov ulíc a chodníkov na celom území.
Kvalitne, s dôrazom na zeleň a verejný priestor.
Každý rok sme zrekonštruovali jeden školský
dvor a otvorili ho verejnosti. Obnovili sme
Grasalkovičovu záhradu, Hlbokú cestu a vysadili
násobne viac stromov ako vedenia pred nami. 

Získali sme vyše 6 miliónov eur z externých
zdrojov a investujeme ich späť do Starého
Mesta. Úrad sme posunuli do 21. storočia, no nie
sme len zavretí v kanceláriách. Sme medzi ľuďmi
každý deň, počúvame ich a zapájame do
rozhodovania o lepšom Starom Meste.

Namiesto konfliktov veríme v spoluprácu,
načúvanie obyvateľom a stabilitu. Chceme,
aby sa Staré Mesto ďalej rozvíjalo bez chaosu 
a samoúčelných hádok.

Náš program tvorí 7 základných pilierov:

NAŠA VÍZIA PRE STARÉ MESTO
PRE ROKY 2026 AŽ 2030

Silné školstvo pripravené na budúcnosť
a podpora športu
Živé a odolné centrum vďaka kultúre a
komunitám
Kvalitný verejný priestor podľa potrieb
obyvateľov
Adresné a zelené opatrenia v boji s
klimatickou krízou
Bezpečný a plynulý pohyb pre všetkých
Dostupná starostlivosť, inklúzia a dôstojný
život pre každého
Úrad, ktorý funguje – transparentne,
efektívne a férovo



Dokončíme rekonštrukciu všetkých školských dvorov na našich ZŠ a ponecháme ich
otvorené aj verejnosti.
Zvýšime počet odborných učební na ZŠ a odhlučníme priestory, čím zlepšíme
akustický komfort v školách.
Budeme pokračovať v modernizácii vybavenia našich ZŠ a MŠ na úroveň 21. storočia aj
znižovaní investičného dlhu priestorov, kde sídlia.
Vybudujeme Staromestské ekocentrum pri Železnej studničke ako zázemie pre
environmentálne vzdelávanie a aktivity pre deti z našich základných a materských škôl.
Dostavbou rozšírime a zmodernizujeme školskú jedáleň na ZŠ Grösslingová.
Budeme modernizovať a dopĺňať hracie prvky na dvory a ihriská MŠ.
Nastavíme koncepciu siete MŠ a víziu ich rozvoja do roku 2035. 
Budeme zvyšovať kapacity ZŠ podľa potreby, na základe analýzy kapacít a
plánovaného rozvoja územia - či už formou nadstavby existujúcich budov alebo
vytvorením nových priestorov, napríklad vysunutých pracovísk.
Budeme systematicky podporovať ďalšie vzdelávanie a rozvoj mäkkých zručností
pedagogických aj nepedagogických zamestnancov s dôrazom na bezpečnosť detí
(ochrana pred rizikami, sociálne siete a AI, prevencia pred zneužívaním a pod.).
Budeme podporovať iniciatívy zamerané na duševné zdravie a prevenciu, najmä u detí
a mladých ľudí.
Rozšírime žiacke športové ligy na našich ZŠ o ďalšie športy pre dievčatá aj chlapcov.
Podporíme vznik nového verejného športoviska v Starom Meste pre rekreačný aj
profesionálny šport.

SILNÉ ŠKOLSTVO PRIPRAVENÉ NA BUDÚCNOSŤ A PODPORA ŠPORTU

Zrekonštruujeme celý park na Jakubovom námestí s ohľadom na potreby a vstupy
obyvateľov.
Zrekonštruujeme Sasinkovu ulicu. 
Zrekonštruujeme Zochovu a Panenskú ulicu.
Citlivo obnovíme detské ihrisko v Slubekovej záhrade.
Nájdeme vhodný priestor a vytvoríme minimálne jedno nové detské ihrisko.
Oživíme a zlepšíme prostredie trhu a streetfoodu na Poľnej.
Spracujeme koncepciu rozvoja celej Dunajskej štvrte, participatívne a s dôrazom na
kvalitu verejného priestoru.
Zrekonštruujeme Justičný parčík na Chorvátskej aj parčík na Škarniclovej.
Zvýšime bezpečnosť v okolí ZŠ Dubová v spolupráci s MIB - úpravou križovatky,
upokojením dopravy a vytvorením menšieho verejného priestoru (pocket parku).
Budeme pokračovať v participatívnom rozpočte, pričom z neho každoročne
zrealizujeme minimálne päť projektov vo verejnom priestore.
Budeme systematicky odstraňovať vizuálny smog a zlepšovať celkový vzhľad verejného
priestoru.
Zlepšíme podmienky pre psíčkarov a starostlivosť o psie výbehy. Doplníme ďalšie
zásobníky na vrecká na psie exkrementy.
Tam, kde výsadbu zelene neumožňujú inžinierske siete, budeme verejný priestor
ozeleňovať alternatívnymi formami - napr. závesnými kvetináčmi či stromami a
okrasnými kríkmi v kvetináčoch.

KVALITNÝ VEREJNÝ PRIESTOR PODĽA POTRIEB OBYVATEĽOV



Vysadíme desiatky nových stromov, zazelenáme ďalšie pásy popri chodníkoch,
zasadíme ďalšie popínavé rastliny popri stenách budov a kvetinové lúky. 
Budeme zvyšovať odolnosť Starého Mesta na klimatické zmeny rozširovaním zelene,
prirodzeného tieňa a výsadbou klimaticky odolných rastlín.
Budeme rozvíjať vodozádržné opatrenia vo verejnom priestore: priepustné povrchy,
vsakovanie dažďovej vody a šetrnú údržbu zelene.
Posilníme starostlivosť o stromy - pravidelné orezy, vyšetrenie problematických
stromov, starostlivosť a ochrana koreňového systému.
Podporíme vznik dažďových, permakultúrnych, komunitných a vzdelávacích záhrad.
Vytvoríme program revitalizácie staromestských vnútroblokov, aby mali viac zelene,
lepšie hospodárenie s vodou, kvalitnejší a bezpečnejší priestor pre obyvateľov.
Znížime energetickú náročnosť ďalších budov v správe mestskej časti a budeme hľadať
možnosti využívania obnoviteľných zdrojov energie.
Obnovíme kontroverzne vyrúbanú zeleň na Drotárskej ceste, ktorú sme nedávno získali
do vlastníctva MČ. Vytvoríme projekt pre tento zelený verejný priestor aj obnovu
schodov, ktoré sme obyvateľom zachránili. 
Pustíme sa do zložitého procesu, aby sme vyhlásili Kalváriu za chránené územie obce.

ADRESNÉ A ZELENÉ OPATRENIA V BOJI S KLIMATICKOU KRÍZOU

Budeme pokračovať v zvyšovaní štandardu čistoty a údržby verejných priestorov.
Zrekonštruujeme a opravíme desiatky ďalších ciest a chodníkov; každá rekonštrukcia
bude aj príležitosťou na zlepšenie mikroklímy, napríklad vytvorením zelených pásov
alebo vertikálnej zelene.
Zrekonštruujeme spodnú časť Palárikovej ulice (okolie kolónie Zehnhaus).
Budeme pokračovať v rekonštrukciách v Zóne Panenská (Zochova, Panenská a ďalšie).
V spolupráci s hlavným mestom zavedieme ďalšie dve zóny PAAS pre komfort
rezidentov (SM3 a SM4).
Posilníme odolnosť mestskej časti v oblasti civilnej ochrany - vybudujeme materiálne
zázemie, doplníme technické vybavenie, systematicky budeme budovať osvetu a
posilníme spoluprácu s dobrovoľnými hasičmi.
Budeme pokračovať v zlepšovaní bezpečnosti okolia našich škôl v spolupráci s
Metropolitným inštitútom Bratislavy.
V spolupráci s hlavným mestom budeme rozširovať dostupnosť cyklostojanov na
miestach, kde dávajú najväčší zmysel.
Vybudujeme chodník medzi Lovinského a Matúšovou.  
Budeme dôsledne zvyšovať bezpečnosť v problémových lokalitách s vysokým
pohybom chodcov, kde vodiči nebezpečne nedodržiavajú rýchlosť (spomaľovacie
vankúše, vyvýšené priechody a pod.).

ČISTÉ ULICE, BEZPEČNÝ A PLYNULÝ POHYB PRE VŠETKÝCH



Budeme rozvíjať služby pre seniorov tak, aby mohli čo najdlhšie zostať bezpečne v
domácom prostredí, rozšírime kapacity našich terénnych sociálnych služieb.
Všetky rekonštrukcie vo verejnom priestore aj našich budovách budeme robiť s
dôrazom na bezbariérovosť. 
Vytvoríme ďalšie denné centrum pre seniorov a ľudí s ŤZP, ktoré poskytne priestor na
stretávanie, aktivity aj podporu v každodennom živote s bezplatnou kávou, wifi a
novinami.
Rozšírime ponuku kurzov pre seniorov, napríklad zameraných na výtvarné a iné tvorivé
aktivity v spolupráci s našimi základnými školami.
Zrekonštruujeme ďalšie nájomné byty mestskej časti, ktoré prednostne prideľujeme
pedagogickým zamestnancom našich MŠ a ZŠ.
Budeme skvalitňovať priestory a prevádzku našich dvoch pobočiek Seniorcentra - na
Podjavorinskej a Palárikovej.
Budeme pokračovať a adresne nastavovať ponuku programov a akcií pre deti so
zdravotným znevýhodnením (Kino pre deti s poruchami autistického spektra, Festival
zo srdca pre ľudí s ŤZP, Inkluzívne olympiády a iné).

DOSTUPNÁ STAROSTLIVOSŤ, INKLÚZIA A DÔSTOJNÝ ŽIVOT PRE KAŽDÉHO

Zrekonštruujeme ďalšiu pobočku Staromestskej knižnice. 
Postupne budeme obnovovať Zichyho palác a otvoríme ho viac verejnosti - vytvoríme
v ňom nové priestory pre participáciu aj kontaktné služby pre obyvateľov. 
Zreštaurujeme Rigeleho ateliér a vytvoríme v ňom živý ateliér významného
bratislavského sochára. 
Budeme pokračovať v revitalizácii Trhoviska na Žilinskej ulici, dobudujeme zázemie,
mobiliár a podporíme komunitný život v jeho okolí.
Ponúkneme ďalšie, dlhodobo nevyužiteľné priestory mestskej časti umelcom na
tvorbu.
Posilníme prepojenie našich škôl a kultúry, zapojíme žiakov do kultúrnych aktivít a
podporíme ich občianske aj kultúrne vzdelávanie. 
Vytvoríme komunitné zázemie pri detskom ihrisku v Grasalkovičovej záhrade so
základným vybavením pre rodiny, kde si budú môcť oddýchnuť, prebaliť, dojčiť či
zohriať si jedlo.
Staromestské garáže pri SNG premeníme na verejný, kolektívne spravovaný priestor
pre komunitný život v centre mesta.

ŽIVÉ A ODOLNÉ CENTRUM VĎAKA KULTÚRE A KOMUNITÁM



www.matejvagac.sk
ig: @matej.vagac
fb: Matej Vagač má rád Staré Mesto

Vždy budeme rozhodovať na základe dát, odborných podkladov a reálnych potrieb
obyvateľov Starého Mesta.
Naďalej budeme posilňovať participáciu obyvateľov na rozhodovaní o rozvoji Starého
Mesta.
Zdigitalizujeme ďalšie kľúčové agendy a znížime administratívnu záťaž pre obyvateľov
aj podnikateľov.
Budeme pokračovať v zverejňovaní a dopĺňaní interaktívnych máp a prehľadných dát o
fungovaní mestskej časti.
Rozšírime prehľadný ticketing systém na vybavovanie ďalšej agendy na úrade, aj medzi
našimi inštitúciami či TSSM a.s.
Budeme pracovať na ďalšom systematickom zvyšovaní podielu externých zdrojov na
financovaní investičných projektov. 
Budeme dôsledne, férovo a hospodárne spravovať verejné financie.

ÚRAD, KTORÝ FUNGUJE - TRANSPARENTNE, EFEKTÍVNE A FÉROVO

Objednávateľ: Progresívne Slovensko, Grösslingová 2478/4, 81109 Bratislava, IČO: 51224836

Zaujíma vás viac? Všetko dôležité a prehľad
výsledkov za posledné 4 roky nájdete tu:

MATEJ VAGAČ

zdroj: MČ Bratislava-Staré Mesto
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